

两学一做 争当警界先锋

# 李妙 :20年刑侦练就 火眼金睛

□通讯员 黄云萍



李妙(左一)与同事在商讨工作。

过去,他奋斗在刑侦一线,与狡猾的罪犯正面交锋,雷厉风行地打击了一批又一批的犯罪团伙;现在他是隐藏在幕后的一双火眼金睛,从庞大的数据库中寻找关于罪犯的蛛丝马迹。然而,不论是在明处还是暗处都在用自己的方式诠释着警察的正义。

他叫李妙,出生于1975年,1995年便加入了公安队伍,从警20余年,他已经将自己扎根在了公安事业。从基层派出所的刑侦民警,到刑侦大队的刑侦骨干,再到现在的指挥中心领导岗位,他都全力以赴,在岗位上用自己的方式打击罪犯,惩恶扬善。心思缜密,又善于信息研判的他总能在茫茫人海中准确地揪出潜藏在人群中的罪犯。李妙说:因为有了前线刑侦的实战经验,才能在收集线索时更有针对性。确实,他把在前线20年的刑侦工作经验灵活地运用到了指挥中心的情报收集工作中,在这个幕后的岗位上持续发力,在暗中用猎鹰般眼睛死死盯着这些窜流作案的老鼠。

## 串并侦查,水库大盗 终落法网

2015年6月,在我市各个水库的停车场频频发生车内财物被盗的案件。当时在刑侦大队负责打击侵财案件的李妙着手调查。

经验丰富的他考虑到这些案件均发生在水库边,作案手法十分相似,于是推测这极有可能是同一作案团伙所为,便将这几起案件串并展开了调查。

由于案发的水库边几乎都没什么监控视频,而且更加蹊跷的是每辆被盗的车子,都没有被破坏的痕迹,而车主也十分肯定自己去水库游泳之前确实锁好了车门,至于车内的东西为什么会被偷让他们也十分懊恼。

没有有价值的线索,小偷作案手法又不明确,这使案件一度陷入了僵局。对此,李妙扩大了视频侦查战线,他调看了这些案发水库周边所有的监控,经过多天的查看工作,通过细

细比对,眼尖的他发现了一条重要线索,每次案发前,水库周边都出现了同一辆电瓶车,尽管出现的时间很短,经过的电瓶车也多,但是这一辆没能逃过李妙的火眼金睛。

于是李妙做出了一个大胆的推测,这辆电瓶车很有可能就是作案团伙所用的作案交通工具。沿着这条线索,李妙一鼓作气,对该电瓶车展开了视频追踪。最终,成功确定了犯罪嫌疑人所在的宾馆,并确定了他们的身份。

随后,李妙制定了详细的抓捕计划,将该犯罪团伙的7名成员全部抓捕归案。

审讯中,几人交代他们会趁车主下水游泳时,拿走车主放在岸边的车钥匙,随后盗走车内财物,再将车钥匙放回原位。在短短一个月时间里,他们一共作案50余起,涉案价值20多万。

## 预警稳控,揪出扒手团伙

5月,永康门博会如约而至,一些扒手团伙也如约而至,他们在门博会前几天就流窜到了永康,准备作案。殊不知,他们早已进入情报民警的视线

在指挥中心作战室里,李妙带着同事早已如火如荼地展开了情报收集、信息研判等工作,通过信息研判快速锁定了有许多前科的重点人员。其中以吕某为首的江苏籍三人扒窃团伙就是李妙眼皮下的猎物。

门博会前几天,吕某等三人流窜到了我市,鉴于他们之前在全国各地展会曾多次盗窃前科,吕某三人一进入我市,李妙就对他们进行分析研判,并掌握了他们的活动轨迹。

根据他们的活动规律及反常行为,李妙初步判定他们存在重大作案可能。对此,李妙一边加强管控追踪,一边联系巡特警便衣中队等打击部门,使前后方及时互动,时刻保持信息的互通交流。

5月26日,门博会开幕首天,吕某等人进入展馆后,很快将某展台内工作人员的一台单反相机偷走,而就在这时,便衣中队早已埋伏在旁,将几人当场抓获。

最终,李妙等人漂亮地打赢了这场预警稳控战,实现了门博会后两天,展馆内侵财案件零接警。而李妙和同事们在整个门博会期间,日夜坚守在工作室里,累了就趴着睡会,生怕遗漏任何有价值的线索。

然而战斗从未停止,接下来的G20峰会安保工作,作为幕后这个收集情报的关键力量,李妙依然每日加班加点,就连前两天女儿中考也没能好好陪在孩子身边,虽然内心很愧疚,但是李妙说:我们局里大部分警察在孩子中考、高考期间都只能坚守在自己的岗位上,不能陪在子女身边,我只是其中一个罢了。虽然这样愧对自己的孩子,但作为一名警察,我们没有选择。

## 服刑人员突发危情 管教民警及时抢救

□通讯员 张羽青

近日,市看守所收到一面印有认真负责,无私奉献的锦旗,这是在押服刑犯胡某的家属送来的,表达了对看守所人性化管理及民警悉心照顾的感谢之情。原来5月14日,胡某突发急性心肌梗死,看守所民警不仅及时处置送医挽救了他的生命,还在胡某住院期间安排民警轮流到医院陪护照顾了他6天。

5月14日早上,看守所监控室内,值了一晚上夜班的民警仍全神贯注的通过视频监控巡视着监室。6时42分,某监室内犯人胡某忽然倒在地上,双手按住胸口十分痛苦的一幕引起了民警的注意。民警立即将情况上报并迅速赶到监室。此时,在监室外巡逻的民警也发现了胡某的异常情况进入监室进行查看,随即他们合力将倒地的胡某抬到医务室进行救治。

得知胡某情况危急后,看守所所长立即启动看守所突发疾病预案,一边联系市一医准备救治,一边安排车辆、押解警力、值班医生,亲自随车将胡某送往医院。事后,参与救治的医生说:幸亏及时送医处置得当,不然后果不堪设想。

抢救结束后,因为胡某要继续住院治疗,而按规定在押人员家属不能探视,所以看守所制定了详细的排班表,每天安排民警日夜轮班照顾他。经过民警6天的悉心照顾,胡某的病情已逐渐好转出院。

近年来,为保障在押人员的人身安全,看守所每天都会安排值班民警、巡控民警、协辅警人员对监区进行24小时巡查、督查,以便及时发现监室内的异常情况。同时,积极推进看守所内医疗卫生专业化,由市第一人民医院派驻六名医生、三名护士到看守所工作,并不断完善医疗设施,大大提高了看守所的医疗水平,为在押人员的生命健康权奠定了医技上的基础。

## 非法张贴小广告 一男子这回栽了

□通讯员 胡永丽

非法张贴小广告不仅破坏市容卫生环境,更严重影响城市整体形象。8日,我市刚刚通过国家卫生城市省级考核,9日上午,就发现刚刚清理干净的墙上又惊现了部分小广告,这种你贴我揭的行为让人无比气愤。

9日上午,行政执法局工作人员接到群众举报,称在高圳、西站附近一围墙上印了几个办证刻章的小广告,在粉刷一新的白墙上显得极为碍眼。经调查发现,在墙面上印刷小广告的是一名穿条纹衫男子。

当日中午,行政执法局工作人员在中医院附近将嫌疑男子查获,并发现该男子身上还有永康某工贸公司字样的假印章一枚。随后西城派出所将该男子依法传唤回派出所。

经审查,男子李某(48岁,湖南人)交代:他在我市已待了多年,没有正当职业。2012年时曾伙同他人制造贩卖伪造的假证等案被判刑。前段时间由于我市在大搞创卫活动,大街小巷都是巡逻人员,查得很严,他就回老家呆了几天。6月份刚回到永康没几天,他就瞅准时机贴牛皮癣,白天在租房内休息,晚上就和巡逻人员玩捉迷藏,偷偷潜到一些路段在一些墙上张贴、印制办证刻章的小广告。目前,案件还在进一步调查中。